
Antwort
des Staatsministeriums des Innern, für Bau und Verkehr
vom 15.02.2016

Zu 1.:
Bei der Bestandserfassung im Jahr 2014 wurden von den 
Ressorts bei 210 öffentlich zugänglichen Gebäuden im 
Regierungsbezirk Schwaben Defizite bei der barrierefrei-
en Zugänglichkeit und/oder der Verfügbarkeit barrierefreier 
Sanitärräume festgestellt. Die Gebäude sind in beiliegender 
Liste aufgeführt.

Zu 2.:
Von den Ressorts wurden im Jahr 2015 bei 39 Gebäuden 
insgesamt 49 Maßnahmen zur Umsetzung beauftragt. Bei 
der Initiierung wurde davon ausgegangen, dass 34 Maßnah-
men im Jahr 2015 und 15 Maßnahmen im Jahr 2016 ab-
geschlossen werden können. In einem ersten Schritt haben 
sich die Ressorts auf Gebäude mit starkem Publikumsver-
kehr konzentriert.

Die Erhebung über die 2015 abgeschlossenen Maßnah-
men läuft derzeit und wird voraussichtlich bis Ende März 
vorliegen.

Zu 3.:
2016 werden von den Ressorts, entsprechend der zur Ver-
fügung stehenden Haushaltsmittel, weitere Maßnahmen zur 
Beseitigung der Defizite bei der barrierefreien Zugänglich-
keit bzw. bei der Verfügbarkeit von barrierefreien Sanitär-
räumen bei der Bauverwaltung in Auftrag gegeben. Damit 
lassen sich auch in den Jahren 2016 und 2017 die kontinu-
ierlichen Verbesserungen der barrierefreien Zugänglichkeit 
staatlicher Gebäude fortsetzen.
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Bayerischer 
Landtag

Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Dr. Paul Wengert SPD
vom 11.01.2016

barrierefrei 2023

In der Aussprache zum Bericht der Staatsregierung zum 
Sonderinvestitionsprogramm „Bayern barrierefrei 2023“ 
(Ausschuss für Arbeit und Soziales, Jugend, Familie und 
Integration, 36. Sitzung, 01.10.2015) wurde von der Vertre-
terin des Sozialministeriums unter anderem vorgetragen, 
dass bereits über 480 bauliche Maßnahmen an staatlichen 
Liegenschaften zur Beseitigung von Barrieren gestartet wur-
den.

Ich frage daher die Staatsregierung:

1.  An welchen öffentlich zugänglichen staatlichen Liegen-
schaften in Schwaben wurden Defizite bei der barriere-
freien Zugänglichkeit und/oder der Verfügbarkeit barrie-
refreier Sanitärräume festgestellt?

2.  Welche dieser Mängel wurden bereits behoben?

3.  Für wann ist die Behebung der weiteren Mängel geplant?

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de –Dokumente abrufbar. 
Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de – Aktuelles/Sitzungen/Tagesübersicht zur Verfügung.
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